

海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年八月初二 十一秋分 2015年9月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21525号 | 14 | 星期一 国内统一刊号CN46-0001 /今日AB二叠28版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

中共中央国务院印发《关于深化国有企业改革的指导意见》，要求切实破除体制机制障碍

坚定不移做强做优做大国企

国有企业分类

商业类

公益类

商业类国有企业按照市场化要求实行商业化运作，以增强国有经济活力、放大国有资本功能、实现国有资产保值增值为主要目标。

公益类国有企业以保障民生、服务社会、提供公共产品和服务为主要目标。

分类标准

按照谁出资谁分类的原则，履行出资人职责的机构负责制定所出资企业的功能界定和分类方案，划分并动态调整本地国有企业功能类别。

国有企业以保障民生、服务社会、提供公共产品和服务为主要目标。按照谁出资谁分类的原则，履行出资人职责的机构负责制定所出资企业的功能界定和分类方案，划分并动态调整本地国有企业功能类别。

针对国有企业存在的制约不足的问题，《指导意见》提出积极引入各类投资者实现股权多元化，大力推动国有企业改制上市，创造条件实现集团公司整体上市。针对一些国有企业董事会形同虚设、“一把手”说了算等问题，提出完善治理结构的重点是推进董事会建设，建立健全权责对等、运转协调、有效制衡的决策执行监督机制。一方面，切实落实和维护董事会职权，法无授权任何政府部门和机构不得干预；另一方面，加强董事会内部的制衡约束。针对一些国有企业激励约束不足、活力不够的问题，提出实行与社会主义市场经济相适应的企业薪酬分配制度，建立健全与劳动力市场基本适应、[下转A04版](#)

(相关报道见A07、A08版)

防止国有资产流失、加强和改进党对国有企业的领导、为国有企业改革营造良好环境条件等方面，全面提出了新时期国有企业改革的目标任务和重大举措。

《指导意见》指出，深化国有企业改革，必须坚持和完善基本经济制度，坚持社会主义市场经济改革方向，坚持增强活力和强化监管相结合，坚持党对国有企业的领导，坚持积极稳妥统筹推进。到2020年，在国有企业改革重要领域和关键环节取得决定性成果，形成

更加符合我国基本经济制度和社会主义市场经济发展的国有资产管理体制、现代企业制度、市场化经营机制，国有资产布局结构更趋合理，造就一大批德才兼备、善于经营、充满活力的优秀企业家，培育一大批具有创新能力和国际竞争力的国有骨干企业，国有经济活力、控制力、影响力、抗风险能力明显增强。

为提高改革的针对性、监管的有效性、考核评价的科学性，《指导意见》提

出，根据国有资本的战略定位和发展目标，结合不同国有企业在经济社会发展中的作用、现状和发展需要，将国有企业分为商业类和公益类，并实行分类改革、分类发展、分类监管、分类定责、分类考核，推动国有企业同市场经济深入融合，促进国有企业经济效益和社会效益有机统一。商业类国有企业按照市场化要求实行商业化运作，以增强国有经济活力、放大国有资本功能、实现国有资产保值增值为主要目标。公益类企

今日论语

农房风貌 需要管控引导

■ 袁峰

从今年开始，我省将风貌管控落实情况纳入农村危房改造绩效考核，各市县危房改造补助资金发放进度可与风貌管控相结合。(见本报9月12日A01版)

将风貌管控纳入危改绩效考核，就是将指挥棒指向加强危改特色风貌建设，让农房美起来、靓起来，而且体现出海南本土特色。只要到农村看一看就会发现，不少地方在危改或农民自建房屋时，规划、设计、建造水平不高，耗费了大量人力财力建起的新房外观丑陋呆板，功能乏善可陈，被戏称为“火柴盒”、“麻将条”。要改善农村人居环境、建设美丽乡村，就要坚决扭转这种放任自流的状况，对农房风貌进行全面管控和引导。

海南国际旅游岛建设，呼唤高水平的村镇特色风貌。各地既需要引导村镇建设独特的房屋建筑立面造型、色彩、风格，打造具有地方特色的建筑风貌，又需要注重提升建筑功能、布局等，并将抗震设防等要求融入其中。

公 告

为了加强食品安全监管，海南省食品药品监督管理局大幅度增加了各类食品抽样检验频次。根据有关规定，所有食品的抽样，都必须以市场价格购买样品，不得要求企业免费提供样品。

如果各类食品生产、经营企业或商户遇到食品药品监管人员以抽样检验的名义，无偿索取食品，应拒绝提供，并拨打12331向我局举报。

海南省食品药品监督管理局

2015年9月6日

推动文化产业成为服务业支柱

我省对省级文化创意产业园区在建成三年内减免行政规费

近年来，我省文化及相关产业发展迅速，文化产业增加值从2006年的19亿元到2014年超过100亿元，增长了4倍以上。然而，文化产业特别是创意设计类产业基础薄弱、与相关产业融合不足等问题仍然较为突出。

《方案》明确提出七大重点任务，分别是：提升文化产业的创意水平和整体实力。鼓励根据我省文化特色推出原创文化产品和服务，利用好省歌舞团、省民族歌舞团、省琼剧院等机构的现有资源，鼓励跨界资源整合；促进文化创意和设计服务与装备制造业、消费品工业对接；加快文化产业与信息产业融合；推动文化建设对国际旅游岛人居环境的提升，加强对抢救性文物保护单位、文化自然遗产地、历史文化名城名镇名村和传统村落的保护；提升旅游发展文化内涵；挖掘休闲农业和热带特色农业发展潜力；拓展体育产业发展空间，促进竞猜型体育彩票和大型国际赛事即开型体育彩票等体育衍生品设计开发。

南海热带低压生成，今或登陆越南
今起4天
我省有大到暴雨

本报海口9月13日讯 (记者刘贡 通讯员袁迎雷)省气象台监测，南海热带低压于13日下午生成，预计强度将逐渐加强，并将于14日夜间在越南东部沿海登陆。受该热带低压和弱冷空气共同影响，14日至17日我省将有一次较明显的风雨天气过程。

13日17时，省气象台发布台风四级预警。据监测，热带低压13日下午5时在西沙永兴岛南偏西方约130公里的海面上，中心附近最大风力7级，风速达到15米每秒。

省气象台预计，该热带低压中心将以每小时10公里左右的速度向偏西方向移动，强度逐渐加强，可能于24小时内加强为热带风暴级，并于14日晚间在越南东部沿海登陆。

14日—17日，海南岛东部、中部和南部地区有大到暴雨，其中14日东南部的局部地区有大暴雨；北部和西部地区有中雨、局地大到暴雨。万宁、陵水、保亭、五指山、三亚和三沙等市县过程累积雨量200—300毫米，局地可达400毫米；文昌、琼海、屯昌、琼中、白沙、昌江、东方和乐东等市县150—200毫米；海口、定安、澄迈、临高和儋州等市县60—100毫米。

李军主持召开专题会议

推进省委“十三五”规划
建议编制工作

本报讯 (记者张佳星)9月10日，省委副书记、省委“十三五”规划建议起草小组组长李军主持召开会议，推进省委关于我省国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议编制工作。省委常委、秘书长、起草小组副组长胡光辉出席。

前不久，省委常委会讨论通过了《中共海南省委关于编制海南省国民经济和社会发展“十三五”规划的原则意见》，对“十三五”规划编制工作进行了部署，提出了我省“十三五”时期经济社会发展的总体思路、主要目标和重点任务。起草小组根据省委要求，在深入调研的基础上，推进规划建议的起草工作。

李军指出，“十三五”是我省全面建成小康社会、实现国际旅游岛建设总体目标的决胜时期，编制实施好规划意义重大。要深刻领会和贯彻落实中央的最新精神和省委省政府的一系列决策要求，科学分析宏观环境、微观形势，加强调查研究，立足实际，突出特色，高水准、高质量、高效率地做好规划建议起草工作。要把省委关于“十三五”规划编制的理念、思路、要求变成具体的发展路径、重大项目，使建议接地气、可操作，为指导全省规划编制工作打下坚实基础。

海南省拟任干部人选 公 告

经省委研究，现将拟任干部人选情况予以公示。

公示期限：2015年9月14日至18日，共5个工作日。

联系电话：(0898)12380,65378954(传真)。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编：570203)。

举报网址：<http://12380.hainan.gov.cn>。

中共海南省委组织部

2015年9月12日

(拟任干部人选情况见A02版)

导读

A03版 海南新闻

省公安厅破获涉20余省市的
敲诈勒索系列案

网上“嫁接”淫秽照
敲诈勒索终落网

铺前大桥征海记



9月10日，在文昌市铺前镇，工作组成员正在帮助渔民进行海上搬迁，为铺前大桥建设“让道”。 本报记者 张茂 通讯员 黄兹志 摄

■ 本报记者 杜颖 蔡倩

见。一场有关大桥征海的故事就在渔排缓缓远去上演……

征海

已于今年3月开工、建设工期为4年的文昌铺前大桥前期工作表单中，有一项工作十分奇特：征海。

铺前大桥桥体部分从文昌铺前港起建，经北港岛至海口演丰。文昌片区的便桥、桥墩、航道、锚地，涉及水域总面积2.33平方公里，疏浚深度1015万立方米。105户渔民、上万个渔排网箱、600多万吨鱼，征海的任务落在了文昌市海洋与渔业局的肩头上。

具有丰富征地经验的渔业局长黄良锐自己也没想过，当有一天亲身搭船从海上望去，渔排密布，成片望不到边，要在很短时间内全部迁移，极其艰难。他深吸了一口气。

排，往哪里去？鱼，又该怎么办？征海工作千头万绪，但最令人感到不安的并不是眼前密如蛛网的渔排，而是人心。

“威马逊”超强台风重创铺前港，渔船被损毁大半。渔民含着泪奋战一年多，重建渔船，恢复生产。如今，刚刚复苏又面临“搬家”，谁会愿意？此外，饱尝民生之艰的广大渔民的生活，更是不可不考虑的关键。

释疑

在文昌市委、市政府统筹指挥下，市海洋渔业局与铺前镇政府调集20余名骨干组成工作组，兵分两队，一队负责群众思想工作，一队负责海上渔船搬迁。

工作组登门，果然吃了“闭门羹”，渔民不同意。

“祖祖辈辈在这里养鱼，政府凭啥说搬就搬！这桥一建就是4年，我们渔民要靠啥养活自己？”大家情绪激动，但说得不无道理。

不但不同意，渔民还组织到市镇两级政府“告状”。潘家勇是铺前养鱼大户，被叫“片长”，他说，“家是命根子，说什么也不能搬，除非要了我的命！”

黄良锐怎会不理解渔民的心情？他是农民的孩子，渔业局不少参与征海工作的职工也都是渔民家的孩子。

他召集渔民代表开了一场“听证会”。会上，没有人客气，集中提出了4个焦点问题：搬迁补偿标准过低怎么解决？到底是搬迁渔船还是征收渔船？数百万斤鱼怎么处理？搬迁后渔民生计怎么解决？个个都是难题。

“我们近海靠天，世世代代，这不光是你们的海，也是我们的家园！”黄良锐，

[下转A04版](#)

海口博义盐灶片区棚改项目开拆

力争2个月内完成征收总任务量的80%

本报海口9月13日讯 (记者邓海宁 特约记者陈安宇)今天，海口市龙华区组织城管、公安、联防等部门执法人员，出动多台大型挖机，对盐灶片区内共3000多平方米的5栋私人房屋进行了拆除，博义盐灶片区棚户区“城中村”改造项目正式进入拆迁阶段。

记者在现场看到，此次拆除的房屋都是有着几十年“房龄”的老宅，整

个拆迁过程秩序井然。工作人员表示，这5栋房屋的住户是最早签署补偿协议的，并且在几天前就已搬离，全力配合拆迁工作开展。据了解，博义盐灶片区棚户区“城中村”改造项目今年5月20日正式启动，截至9月6日，已签订协议733份。同时，为了更大程度让利于民，从本月10日起，龙华区对《海口市龙华区博义盐灶片区棚户区(城中村)改造项目征收补偿安置方案》及《海口市龙华区博义盐灶片区棚户区(城中村)改造项目签订征收补偿协议书补充奖励办法》中的部分奖励进行大幅调整并正式执行。

据悉，博义、盐灶、八灶片区棚改

项目共分为2期进行，其中1期为博义、盐灶片区改造；2期为八灶片区改

造。整个片区改造投资总额达60亿元。改造完成后，博义、盐灶、八灶片区将被打造成“海口市核心商务圈中，融合滨海城市风貌、休闲商业、高尚居住于一体，公共服务配套设施完善的精品社区”。下一步，龙华区将力争在2个月内完成博义盐灶片区征收总任务量的80%，同时开始向八灶片区发布征求意见。

丰众华长安汽车提醒您

距海报集团

2015金秋车展

还有

3

9月17日-20日海南国际会展中心(西海岸)

长安汽车 中国品牌 民族自信